

Tns **ANTAS WPAPA**

Αλυσιδωτές είναι οι αντιδράσεις μετά τη διαρροή απόρρητων εγγράφων και συγκεκριμένα της αναφοράς του εισαγγελέα Ι. Αγγελή προς το «Πρώτο Θέμα» σχετικά με τη δικαστική διερεύνηση του σκανδάλου Novartis. Όπως είναι γνωστό, οι αναφορές που αφορούν πειθαρχικούς ελέγχους δικαστικών λειτουργών και μάλιστα με στοιχεία από ανοιχτές δικογραφίες δεν δίνονται στη δημοσιότητα ακόμα κι αν στη συγκεκριμένη περίπτωση ο κ. Αγγελής θεωρούσε ότι κακώς η υπόθεση είχε θεωρηθεί λήξασα.

Χθες η εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ξένη Δημητρίου διέταξε τη διενέργεια πειθαρχικής και ποινικής έρευνας προκειμένου να διακριβωθεί η τυχόν τέλεση πειθαρχικών και ποινικών αδικημάτων σχετικά με τη διαρροή της αναφοράς του αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ιωάννη Αγγελή στην εφημερίδα «Πρώτο Θέμα».

Η έρευνα θα αφορά όλα όσα περιείχε το δημοσίευμα, τα διαλαμβανόμενα αλλά και τις καταγγελίες -σε βάρος του κ. Αγγελή- της επικεφαλής της Εισαγγελίας κατά της Διαφοράς, Ελένης Τουλουπάκη, των εισαγγελέων και των υπαλλήλων της Εισαγγελίας Διαφθοράς σε βάρος του κ. Αγγελή.

Το Σύνταγμα

Η διενέργεια της έρευνας ανατέθηκε στον αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου Δημήτρη Δασούλα. Σύμφωνα όμως με το Σύνταγμα, πειθαρχική έρευνα σε βάρος του ανώτατου εισαγγελικού λειτουργού μπορεί να διατάξει μόνον ο υπουργός Δικαιοσύνης εφόσον ο Δ. Δασούλας είναι ομόβαθμος του Ι. Αγγελή. Ο κ. Δασούλας έχει αρμοδιότητα να διερευνήσει πειθαρχικά μόνο όσα καταγγέλλονται σε βάρος της Ελ. Τουλουπάκη και των άλλων εισαγγελέων της Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς.

Για τον λόγο αυτόν, ο κ. Δασούλας διαβίβασε στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου τα σχετικά έγγραφα, τα οποία εν συνεχεία διαβιβάστηκαν αρμοδίως στον υπουργό Δικαιοσύνης Μιχάλη Καλογήρου. Ο υπουργός Δικαιοσύνης με τη σειρά του και με γνώμονα την πληρότητα της έρευνας και την αντικειμενικότητα της διαδικασίας διαβίβασε τα σχε-

Στην ποδιά της Novartis σφάζονται... εισαγγελείς

Οι αλληλοκαταγγελίες εισαγγελέων για τη διαρροή απόρρητων εγγράφων αλλά και για το περιεχόμενό τους σχετικά με τη δικαστική διερεύνηση του σκανδάλου της φαρμακοβιομηχανίας έφεραν πειθαρχικές έρευνες σε ανώτατο δικαστικό επίπεδο

- Η τακτική της διαρροής στον Τύπο δεν είναι η πρώτη φορά που υιοθετείται από τον συγκεκριμένο δικαστικό λειτουργό



Χθες η εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ξένη Δημητρίου διέταξε τη διενέργεια πειθαρχικής και ποινικής έρευνας προκειμένου να διακριβωθεί η τυχόν τέλεση πειθαρχικών και ποινικών αδικημάτων σχετικά με τη διαρροή της αναφοράς του αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ιωάννη Αγγελή (φωτ.) στην εφημερίδα «Πρώτο Θέμα»

τικά έγγραφα και παράγγειλε τη διενέργεια πειθαρχικής προκαταρκτικής εξέτασης σε βάρος του αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Ιωάννη Αγγελή, από τον αρμόδιο ανώτατο δικαστικό λειτουργό, στην προκειμένη περίπτωση από την πρόεδρο του ΣτΕ Αικ. Σακελλαροπούλου.

Η εισαγγελέα κατά της Διαφθοράς Ελ. Τουλουπάκη στη δική της αναφορά προς την εισαγγελία του Αρείου Πάγου καταγγέλλει μια σειρά από πειθαρχικές και ποινικές συμπεριφορές που φέρεται να έχουν λάβει χώρα τη χρονική περίοδο κατά την οποία είχε την εποπτεία ο κ. Αγγελής.

Εκείνο που προφανώς είναι αδιανόητο -αν η καταγγελία της Εισαγγελίας Διαφθοράς

αληθεύει- είναι ότι ο Ι. Αγγελής φαίνεται να πήγε στο γραφείο της κ. Τουλουπάκη ενώ η ίδια δεν ήταν παρούσα και αντέγραψε σε στικάκι όλο το αρχείο με τις κινήσεις όλων των εκκρεμών υποθέσεων, γεγονός που προφανώς και δεν ενέπιπτε στα καθήκοντά του ως εποπτευόντος της Εισαγγελίας Διαφθοράς.

Η έρευνα

Ο κ. Δασούλας αναμένεται τώρα να καλέσει στο γραφείο του όλα τα πρόσωπα που κατονομάζονται στις αναφορές των συναδέλφων του προκειμένου, σύμφωνα και με την παραγγελία της κ. Δημητρίου, να διαπιστώσει εάν έχουν διαπραχθεί και από ποια συγκεκριμένα πρόσωπα αξιόποινες πράξεις,

όπως η απόπειρα κατάχρησης εξουσίας και η παραβίαση μυστικότητας της ανάκρισης.

Η τακτική της διαρροής στον Τύπο, όμως, δεν είναι η πρώτη φορά που υιοθετείται από τον συγκεκριμένο δικαστικό λειτουργό. Το ίδιο είχε γίνει όταν είχε και πάλι διαρρεύσει προηγουμένη αναφορά του κ. Αγγελή με καταγγελίες για μεθοδεύσεις σε βάρος του από συγκεκριμένους δικαστικούς λειτουργούς που χειρίστηκαν το σκάνδαλο Βγενόπουλου - Marfin Bank.

Σε εκείνη την αναφορά ο κ. Αγγελής, από τη θέση τότε του εισαγγελέα Δικαστικής Συνδρομής, περιέγραφε σειρά ενεργειών και σε βάρος του με πρωταγωνιστές την (πρώην) εισαγγελέα του Αρείου Πάγου

Ευτέρπη Κουτζαμάνη, τον (τότε) προϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών Ισίδωρο Ντογιάκο και τους τα εισαγγελείς Ορνεράκη (εθνικό μέλος στη Eurojust), Ε. Ράικου (πρώην εισαγγελέα Διαφθοράς) και άλλους. Στην αναφορά εκείνη ο κ. Αγγελής κατάγγελλε πιέσεις και παρεμβάσεις υπέρ του Ανδρέα Βγενόπουλου.

Είναι, τέλος, χαρακτηριστικό ότι ενώ τη συγκεκριμένη αναφορά Αγγελή δεν την είχαν «καλοδεχτεί» τότε τα μεγάλα εκδοτικά συγκροτήματα, τώρα τα ίδια συγκροτήματα την έχουν αγκαλιάσει. Φαίνεται ότι πολλούς ενώνει ο αγώνας να παραμείνει στο σκοτάδι το σκάνδαλο της Novartis, κι ασκότισε ανυπολόγιστα ποσά στο ελληνικό Δημόσιο.